
CONSELHO MUNICIPAL DA TERCEIRA IDADE.
                                                                     “COMUTI” 
                                                                                 FRANCA-SP

ATA  DA  24º  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DO  CONSELHO  MUNICIPAL  DA
TERCEIRA IDADE DE FRANCA – COMUTI, EM 26 DE AGOSTO DE 2016. Aos
vinte e seis dias do mês de agosto de dois mil e dezesseis, no auditório da
Secretaria de Ação Social, situada a Av. Champagnat nº 1750 – Centro –
Franca – SP, reuniram-se os membros do Conselho Municipal da Terceira
Idade de Franca - COMUTI, para a 24ª Reunião Ordinária. A abertura da
reunião foi feita pela presidente  Sra. Ligia Andrian Leal, na qual sugere a
apresentação dos presentes: Ligia atual presidente do COMUTI, trabalha
na  Fundação  Judas  Iscariotes;  Alba  Valéria  conselheira  suplente  do
COMUTI  e  coordenadora  do  CRAS  Oeste;  Richeli  psicóloga;  Marcela
assistente social  do Lar  São Vicente de Paulo;  Goreti  representante  da
Faculdade de Direito de Franca; Jéssika e Nária representante do serviço
de Convivência da região Leste; Olga do  CCI Leste; Cláudia conselheira do
COMUTI e coordenadora do CCI Lions Sobral; Dora do CCI Leste; Ana Luzia
do CCI leste, João presidente do Lar São Vicente de Paulo; Victalina da
Pastoral da Pessoa Idosa; Ida conselheira do COMUTI e usuária da UNATI;
Cintia  estagiária  da  secretaria  executiva  dos  conselhos;  Mariângela
Secretária Executiva do COMUTI. A presidente agradeceu a presença de
todos e reforçou o convite a estarem sempre presentes nas reuniões do
COMUTI  que  se  realizam  na  última sexta-feira  de cada  mês.  Salientou
ainda não haver quórum, justificando as ausências de: Débora, Roberta e
Maria  de  Lourdes.  A  presidente  fez  a  leitura  da  pauta  do  dia  que  foi
aprovada pelos conselheiros presentes e vai anexada a essa ata. Dando
sequência à reunião, a secretária executiva Mariângela, fez a leitura da ata
da  22ª  reunião  ordinária  de  29  de  julho,  na  qual  após  correções  e
obtenção  de  quórum,  foi  aprovada  pelos  conselheiros  presentes.
Passando  aos  assuntos  do  dia:  4.1-  Composição  da  Mesa  Diretora  do
COMUTI - Com a vacância do cargo de Primeira Secretária,  Mariângela
abriu espaço para que os presentes se habilitassem para o cargo, porém
como ninguém se posicionou, a mesma falou do acúmulo de funções a
que  está  se  submetendo impedindo-a  de  absorver  mais  essa  tarefa,  a
presidente  insistiu para que os presentes se candidatassem, e assim, a
conselheira  Ida,  que  já  ocupou  o  cargo  em  outra  gestão  se  propôs  a
assumir a função. Todos os presentes concordaram com a substituição.
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4.2-Recomposição do colegiado - Desligamento das conselheiras: Richeli,
segmento de Organização de Convivência de Idosos e Irene segmento de
Usuários, que pediram desligamento do COMUTI. Mariângela consultou os
documentos relativos ao processo de eleição de 2015 onde constava as
suplências.  Para  o  segmento  de  Representante  de  Organização  de
Convivência de Idosos, constava a Sra. Victalina – Pastoral da Pessoa Idosa
da Paróquia São Sebastiãio e a Sra. Elizete, da Ong Franca Viva, ambas
com um voto cada.  O Colegiado deliberou que em função da presença
constante e das contribuições importantes ao COMUTI,  Victalina será a
suplente  de  Maria  de  Lourdes  no  segmento  de  Representante  de
Organização de Convivência de Idosos. Já no segmento dos usuários,   com
o Sr.Luiz passando à titularidade em substituição à Irene, e,  como não
houverem  suplentes  no  processo  de  eleição  anterior,  será  necessária
nova  eleição.  Mariângela  informou  que  em  função  da  demanda  de
trabalho por causa da Semana do Idoso só poderá cuidar de um novo
processo  de  eleição  assim  que  terminarem  as  comemorações.  4.3-
Recomposição  das  Comissões  ou  Grupos  de  trabalho  do  COMUTI.  A
presidente  Lígia falou  da  importância  dos  conselheiros integrarem as
comissões  de trabalho  e  que  algumas  estão  com pequeno número  de
participantes. Mariângela falou da importância do trabalho das comissões
e a conselheira Lucélia, por ser ex-presidente e estar em todas, solicitou
seu  desligamento  de  algumas  delas.  O  quadro  da  Composição  das
Comissões de Trabalho com os novos integrantes será anexado a essa ata
e encaminhado via  e-mail  aos conselheiros.  4.4-  Semana Municipal  de
Valorização da Pessoa Idosa de 2016. Mariângela falou da importância da
presença de todos os Conselheiros e também de convidados, enfatizou
que o COMUTI está sempre de portas abertas a quem quiser participar das
reuniões  que  acontecem  toda  última  sexta-feira  do  mês.  Voltando  à
programação  da  Semana  de  Valorização  da  Pessoa  Idosa,  Mariângela
apresentou a programação elaborada na reunião anterior, com algumas
correções. Victalina enfatizou a importância de no primeiro dia, segunda-
feira  de  manhã,  no  Clube  da  Velha  Guarda,  ter  um  representante  do
COMUTI  para  fazer  a  acolhida  dos  participantes,  sendo  definida  esta
função  para  a  Presidente  Lígia.  A  noite  na  Câmara  Municipal  será  a
entrega do Prêmio Valores da Maturidade 2016. As demais atividades da
semana serão apontadas no folder que será anexado a essa ata. Algumas
atividades  serão  realizadas  de  forma integrada  entre  os  CCIs,  SCFVs  e
outros. Quanto as indicações dos homenageados, as entidades deverão
indicar dois representantes de cada serviço oferecido pela entidade até
dia 10/09 (dez de setembro) acompanhado de uma pequena biografia do
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indicado para que os conselheiros conheçam os usuários dos serviços e os
profissionais  que  trabalham  em  prol  dos  idosos.  4.5-Devolutiva  da
Comissão de Cadastro/Inscrição do COMUTI. Ligia falou dos resultados da
reunião  da  Comissão  e  a  importância  do  acompanhamento  dessas
instituições inscritas;  Bruna salientou que as inscrições deverão ter  um
certificado  de  participação  do  COMUTI.  Ida  ressaltou  que  algumas
instituições  não  possuem todas  as  documentações  exigidas  pelo  CMAS
como por exemplo a UNATI e a Pastoral da Pessoa Idosa. Lucélia falou que
a  Comissão  deverá  reunir-se  para  elencar  a  documentação  que  cada
instituição  deverá apresentar,  e  falou  também sobre  a  importância  do
COMUTI  e  da  responsabilidade  e  seriedade  do  mesmo.  Mariângela
salientou que muitas instituições possuem naturezas jurídicas diferentes e
a  comissão  deverá  mapear  essas  instituições  identificando-as.  Ligia
enfatizou que as instituições deverão ter documentação comprovando a
sua existência e o trabalho da comissão será o de elaborar e definir uma
forma de inscrição e elaboração de um certificado. Cláudia falou que esses
serviços muitas vezes não tem relação com a Assistência Social e sim com
a  Politica  Nacional  do  Idoso.  Nanci  reforçou  que  as  instituições  se
fortalecem  a  partir  da  legalização  destas  inscrições.  4.6-  Propostas  e
deliberação  sobre  a  distribuição  dos  5000  (cinco  mil)  folders  para  a
Campanha de Doação do Imposto de Renda  2016. O Sr. João disse que o
Conselho da Criança e do Adolescente conseguiu deliberar que as doações
sejam feitas até março/abril para pessoas físicas, que é o ideal, mas para
as doações aos Idosos só é possível até dezembro. Ficou acordado que os
folders serão distribuídos acompanhados de ofícios do COMUTI para as
instituições como a OAB, ASSESCOFRAN, ACIF, UNESP, LOJAS MAÇONICAS,
LIONS, ROTARYS, CDL, dentre outras. Nanci perguntou o que o grupo da
UNESP deverá fazer quanto à comparação das propostas contempladas
nas  Conferências  Municipais,  Estadual  e  Nacional,  Mariângela  sugeriu
então  que  façam  um  levantamento  de  quais  propostas  do  município
foram aprovadas, de quais propostas aprovadas na etapa nacional foram
transformadas em Politicas  Públicas  e  quais  dessas de fato existem no
nosso  Município.  Passa-se  assim  aos  Informes  Gerais:  5.1-  Oficio  nº
026/2016- COMUTI,  de 17/08/2016,  cobrando resposta do processo nº
021448/2016,  relativo  ao  acordo  estabelecido  entre  o  COMUTI,  a
Promotoria  Pública  (da  Saúde  e  do  Idoso),  a  SEDAS  e  a  Secretaria  da
Saúde.  Ficou definido que se em 30 dias  não chegar  a  resposta,  novo
ofício  deverá  ser  enviado,  desta  vez  com  cópia  para  os  respectivos
Promotores.  5.2- Eleição de conselheiros para as Macro Regiões para o
Conselho  Estadual  do  Idoso.  A  Mariseti  tentou  mas  não  conseguiu
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comparecer no dia da eleição e infelizmente ficamos sem representante
de Franca na Macro-Região III.  5.3- Agenda da Secretaria Executiva para
2016,  com as ações e eventos dos Conselhos Municipais,   enviada por
email aos conselheiros.  5.4- Agenda das próximas reuniões do COMUTI,
também  encaminhada  via  e-mail  para  todos.  5.5-  Eleição  do  novo
colegiado do CMAS – anexado a essa ata. Sem mais para o momento, a
presidente Ligia Andrian Leal encerrou a reunião agradecendo a presença
de todos e eu Ida Maria Roncaratti Alves  lavrei a presente ata que vai
assinada  por  mim  Ida  Maria  Roncaratti
Alves....................................................................  e  pela  Sra.  presidente
Lígia Andrian Leal….………………………..…………………….. Franca, 26 de agosto
de 2016. 
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